



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Мирный

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

Высокий трудовой и политический подъем партия в первом квартале производственного объединения «Работница». Стремление достойно встретить ленинский юбилей, досрочно завершить задания года к пятилетке в полном объеме, стимулирует образцы качественной, эффективной работы.

Коллектив цеха ускоренно справился с заданиями четвёртого квартала, дополнительно изготовил 10 300 палаток. Переходяки производства не сдают завоеванных позиций и сейчас за два прошедших месяца ими изготовлено сверх плана 150 демисезонных палаток.

Тон в трудовом состязании задают мастера, большие мастера своего дела — М. А. Гаврилко, Т. Г. Рысова, Н. М. Меньшикова, Д. В. Гнес. Под стать им трудятся и молодежь — Н. Адерова, В. Иконникова, М. Никутина и другие.

И это не удивительно. В цехе — четко поставленная организация труда, постоянно совершенствуются и приводятся в действие механизмы резервов, хорошо развито наставничество, многие работники овладевают сложными операциями и профессиями. Характерны и творческие, здоровые микроклимат, который помогает работать в радость, достигая высоких результатов.

С особым подъемом труженики цеха будут трудиться в предстоящем суббюджете. В этом деле решено работать на сэкономленной электроэнергии, нитках, пошить сверх плана десятки палаток.

П. УШАКОВ, рабкор.

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 71 (17955) ВТОРНИК, 25 марта 1980 г.

Выходит ежедневно, кроме воскресенья. Цена 2 коп.

РУССКАЯ

Характерные черты всей организаторской и идейно-политической деятельности КПСС — научность, реализм, творческий подход к существу явлений перед обществом, умение поднять массы на их сознательное и инициативное решение. Эти черты в полной мере воплотились в последовательном осуществлении аграрной политики.

После пленума Воронежского областного комитета КПСС (1964 года) Плехува ЦК КПСС партия выдвинула вопросы подъема сельского хозяйства в центр внимания. «Ликвидация отставания сельского хозяйства страны и обеспечение его прочного, устойчивого роста», — говорил товарищ Л. И. Брежнев, это наша первоочередная общегосударственная задача. В решении этой задачи партия проводила подлинно ленинский, новаторский и последовательный подход. Она учитывала коренные потребности общества и человека, решительно преодолела последствия субъективизма и волюнтаризма, беспорядочных переустroенств и инноваций, тесно связывая возможности социалистической экономики, науки и техники.

Состоявшийся в марте 1985 г. Пленум ЦК КПСС имеет и стал событием огромного значения, что принятое решение до сих пор является основой для дальнейшего развития сельского хозяйства. Была сформулирована масштабная на десятилетия перспективная программа его преращения в высокоразвитый сектор социалистической экономики, четко определенные задачи государственных и хозяйственных органов, партийных организаций, пути и средства достижения намеченных целей.

Решения апрельского Пленума предопределили содержание и главные направления всей последующей политики КПСС в области сельского хозяйства. Это — ориентация на строго научный подход, учет объективных закономерностей развития сельского хозяйства, непрерывность и преемственность в воспроизводственном администрировании. Это — ориентация на интенсивные методы хозяйствования, использование достижений научно-технического прогресса, совершенствование управления, повышение эффективности и качества работы. Это — постоянное внимание к экономическим показателям деятельности колхозов и совхозов, росту производительности труда, умелому использованию материальных, моральных, идейно-нравственных стимулов для достижения высоких конечных результатов. Это, наконец, — комплексное рассмотрение и решение задач в области сельского хозяйства и смежных сфер — во взаимосвязи с прогрессом отраслей науки, культуры, системы образования, особенно профессионального. Партия указывает, что вопросы подъема сельского хозяйства затрагивают интересы миллионов людей и решать их надо общими, без спешки, но мере наращивания экономических успехов.

Важными этапами в осуществлении и дальнейшем развитии аграрной политики КПСС явились ее съезды и Пленумы ЦК, особенно июльский (1978 года). В партийных решениях отмечается, что вопрос материального стимулирования сельского хозяйства является основным и главным. Партия разработала комплексную программу ее механизации и химизации, мелиорации земель. Научное обоснование получили мероприятия, имеющие целью интенсификацию кооперации и агропромышленной интеграции. Значительное внимание партия уделяет подготовке и дальнейшему квалифицированному кадрам, повышению образования и профессионального мастерства тружеников сельского хозяйства, развитию культуры села, большому строительству его жилищ, сближению деревни с городом.

Работа по осуществлению аграрной политики КПСС имеет исключительное значение. Речь идет не только о более полном удовлетворении потребностей населения в высококачественных продуктах питания, а в первую очередь — о борьбе за ускорение дальнейшего преобразования села, в конечном счете движения всего нашего общества к полной социальной однородности, о дальнейшем укреплении его социально-политического единства.

Огромны масштабы этой работы, заметны ее результаты. За последние пятьдесят лет в сельском хозяйстве нашей страны созданы колхозы, совхозы, агрофирмы, агроконцерны, агропромышленные комплексы на 383 миллиарда рублей. Увеличился среднегодовой сбор зерна. Несмотря на потери, вызванные тяжелыми погодными условиями минувшего года, он достиг в десятой пятилетке 209 миллионов тонн — на 27 миллионов тонн больше, чем в предыдущей. Производство мяса увеличилось на 613 тысяч тонн, молока — на 5,7 миллиона тонн, яиц — на 10,5 миллиарда штук.

Высокий долг партийных, советских и хозяйственных органов — всемерно крепить и развивать достигнутые успехи, добиваться ускоренного осуществления ленинских программ дальнейшего развития сельского хозяйства. Необходимо обеспечить наибольшую отдачу от созданного на селе экономического потенциала: лучше использовать землю, технику, удобрения, корма, все материальные, финансовые и трудовые ресурсы, соблюдать строжайший режим экологии, добиваться окупаемости произведенной продукции. Работать инициативно, во всем проявлять настойчивость, организованность, высокую дисциплину, вести активный поиск наиболее рациональных путей достижения намеченных целей — обязанность каждого коммуниста, каждого труженика сельского хозяйства, друга отрасли агропромышленного комплекса страны.

Осуществление аграрной политики КПСС обеспечивается единой волеизъявленной советских людей, широким размахом социалистического соревнования по выполнению намеченных планов, повсеместным распространением передового опыта. Партийные организации призваны открывать полный простор инициативе, творческому поиску работников, повышать их трудовую активность. Действительно, целеустремленность повседневной организаторской и идейно-политической работы в массах — залог успешного решения программных задач КПСС в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства, сближения города и деревни, и совершенствования развитого социалистического общества.

(«Правда», 24 марта).

ДО КОНЦА КВАРТАЛА ОСТАЛОСЬ СЕМЬ ДНЕЙ. СВЕРЬТЕ ВАШИ ПЛАНЫ И ДЕЛА. ЧТО УПУЩЕНО? ГДЕ НЕДОРАБОТКИ?



Почетная Ленинская грамота. Высокая это награда. И удостоены ею бывают те, кто показывает самые высокие результаты в соревновании за достоящую «встречу 100-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина».

Многие труженики завода имени Дзержинского участвуют в юбилейном соревновании. Лучшие из лучших уже справились с заданиями десятой пятилетки, добились высоких производственных показателей. Передовикам производства и доставленная высокая личная ответственность за судьбу общего дела, сопереживание с свершениями коллектива.

На днях большая группа тружеников известного предприятия была награждена почетными Ленинскими грамотами. Бруну их, первый секретарь Центрального райкома партии Т. К. Алексин поздравил новаторов с высокими достижениями, пожелал дальнейших успехов в выполнении заданий года.

НА СНИМКЕ: группа награжденных.

Фото В. Майорова.

Ни одного отстающего рядом НА ОСНОВЕ ОПЫТА

Ежегодно труженики нашей страны ставят перед собой задачу улучшения качественных показателей. В нынешнем году мы обязались добиться сдачи 93,8 процента продукции с первого предъявления, что на 0,1 превышает уровень, достигнутый в прошлом году. Уже в январе нам удалось достичь намеченного. Не обмусь, если скажу, что немалую роль в борьбе за качество продукции принадлежит профгруппе.

К нам в смену постоянно приходят молодые рабочие, у которых, понятное, и опыта мало, и навыков не те, что у тех, кто работает давно. Перед профгруппой стоит задача: как можно быстрее передать новым рабочим лучшие приемы труда. Мы организовали школу передового опыта. Сейчас в ней обучаются пять молодых тружеников. Ведет школу кадровая работница Анна Тихонова Елтынина. Она занята на операции заварки колпачков, в совершенстве знает ее и устроит работу, на которой трудится. Анна Тихонова добивается высокой выработки и сдает весь продукцию с первого предъявления. И потому, ей есть чем поделиться с молодежью.

Татья Нестерова, Гитя Панова, Тая Савинова и Тая Орлова старательно берут у Елтыниной уроки качественной работы. Они учатся у передовых тружеников тщательно следить за работой оборудования, вовремя распознавать брак, а в случае возврата — исправлять. Кстати, число возвратов несоразмерно высоким является от ЦК эти качества. Значительным снижается прямо пропорционально запасу знаний, которые они перенимают у Анны Тихоновой.

Главная забота профгруппы — добиться четкой, ритмичной работы. Каждый день собираются мастера бригады, операторы и группомосор смены. Десять краткий анализ работы за день: есть ли отстающие, кто допустил брак. Соревнование у нас организовано по принципу «работать без отстающих». Действительно, редко в смене не справляются с дневной выработкой отдельные рабочие. Почти всегда в графе «отстающих» ставим прочерк.

По понедельникам на рабочем месте качества проводятся итоги недели, отчитываются те, кто добивается лучших результатов.

Л. БУХТОРОВА, зав. отделом цеха № 21 завода радиодеталей.

НА ВАХТЕ ТРУДОВОЙ

Новым трудовым успехам встречают 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина комсомольско-молодежные бригады цеха № 17 завода СК имени Цирка. Их возглавляют токари Г. Пестерев, А. Кузнецов, слесари В. Котляров и В. Астасин. Молодые труженики этих коллективов досрочно выполнили свои пятилетние задания. К дню юбилея они дали слово завершить план четыре месяца.

Осуществляется на Семилукском заводе огневых сортировщице Н. Зизева. Она с совершенством освоила также профессиональные навыки в профессии. Свои сменные задания Нина Петровна выполняет на 140—150 процентов с высокими качественными показателями. Личную пятилетку она завершила еще в апреле 1979 года, а в кену юбилея вполне справилась с шестой годовдой нормой.

ПОЛИВНОМУ ЗЕМЛЕДЕЛИЮ — ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ

Дорогие товарищи! Мы работники орошаемого земледелия Новоусманского района и Воронежского управления эксплуатации мелиоративных систем во всем работникам орошаемого земледелия области.

Высокий урожай колпачков и кукурузы на сносе, полученный в совхозах «Кировский», «Крыловский» и некоторых других хозяйствах. Тем не менее потенциальные возможности орошаемого земледелия используются еще не в полную меру.

Глубоко сознавая большую ответственность за выполнение решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, в ответ на задачу партии о развитии сельского хозяйства, мы работники орошаемого земледелия колхозов, совхозов Новоусманского района и Воронежского управления эксплуатации мелиоративных систем, решили озамановать 1980 год, завершающий год десятой пятилетки новыми достижениями в повышении продуктивности орошаемых земель.

Учитывая большое их значение в развитии нормального производства и орошаемого земледелия, мы включились в соревнование за получение наибольшей урожайности всех сельскохозяйственных культур. Подъемом с каждого поливного гектара не менее чем по 400 центнеров многолетних трав на зеленый корм, 400 центнеров кукурузы на силос, 600 центнеров картофеля, 120 центнеров огурцов, 210 центнеров дождевиков, 450 центнеров моркови, 250 центнеров картошки, 700 центнеров корноплодов.

Для достижения такой урожайности внесем на каждый гектар не менее 10 центнеров минеральных удобрений и 15 тонн навоза. До 20 апреля полностью завершим подготовку орошаемых земель к поливу на площади 6 тысяч гектаров. Своевременно и высококачественно проведем поливы всех сельскохозяйственных культур, строго соблюдаем режим орошения. Обязуемся поддерживать в образованном состоянии государственные и внутрихозяйственные орошительные системы и поливное оборудование. К началу сезона завершим специализированную бригаду и звенья в колхозах и совхозах, подготовим и передовым путем обслужим личный персонал. Основная и долговременная оплата труда операторов дождевальных машин, машинистов насосных станций и подводящих линий у нас поставлена в зависимости от количества и качества получаемой продукции, то есть за конечный результат.

В целях эффективного использования поливного земледелия Воронежское управление эксплуатации мелиоративных систем внесло в техническое обслуживание 6 тысяч гектаров таких земель, в том числе 2 тысячи гектаров на полное обслуживание с проведением поливов. Кроме того, Новоусманское районное управление «Сельхозтехника» приняло на завершающего года десятой технической обслуживание все пятилетки.

Обращение обсуждено и принято на собраниях актива специалистов сельского хозяйства Новоусманского района и Воронежского управления эксплуатации мелиоративных систем.

Надо подтянуться!

Всего лишь неделя остается до конца первого квартала завершающего года пятилетки. Трудовые коллективы многих объединений, заводов, фабрик, широко развернуло диалектическое соревнование, уверенно идут к намеченным рубежам.

В то же время под утренней срыма оказалась выполнение производственных заданий на заводах «Электроника», Нижнекрасильском молочноконсервном комбинате.

Долг работников этих коллективов — привести в действие имеющиеся резервы, составить их на службу производства, сделать все возможное, чтобы с тем же сравняться с установленными планами.

НЕ ТАИМ СЕКРЕТОВ

Кто успешно может выполнить сложный заказ? Причем, быстро, с ювелирной точностью? Токари Глеб Яковлевич Пудалин, Виктор Александрович Попов, ему довести норму выработки до 130—150 процентов, получить право сдавать продукцию, минуя ОТК.

Все то, что позвал сам, автор передает молодежи. Особый оплот — ему довести норму выработки до 130—150 процентов, получить право сдавать продукцию, минуя ОТК.

Вот имена некоторых из них — В. В. Саушкин, В. А. Самойлов, А. Д. Стерцев. Они успешно завершают личную пятилетку и уже являются наставниками.

И. МЕХИН, слесарь радиозавода.

ПРЕДПОСЕВНАЯ ПЕРЕКЛИЧКА

Сектор колхоза имени Кирова Бутурлинского района Иван Тихонович Матвеев вызывает на социалистическое соревнование Василия Ивановича Кузнецова из колхоза имени Калинина Таловского района.

ЧТОБЫ БЫЛ УРОЖАЙ СВЕКЛЫ

Всем известно, что сахарная свекла — культура прихотливая, требующая к себе много сил и внимания. И если уж отнестись к ней, как к падчерице, то и большого сбора не жди, получишь один хвостик величиной с корочку. Соблюдение всех правил агротехники — вот основное условие полноценных урожаев. Мы, например, за два-три года знаем, какова площадь будет предназначена под сахарную свеклу, поэтому заранее удобряем ее.

Под свеклу выделена площадь для нас вышла в основном вся площадь, занятая пшеницей. Осенью внесли гербициды против сорняков, а потом, под глубокую пахоту, — по 20 центнеров минеральных удобрений. Эту работу с отличным качеством провели Николай Васильевич Стерев и Валентин Константинович Бражник.

Сейчас все посевная техника в полной боевой готовности, в том числе борона ВНИИСС. Внесем еще гербициды, кроме того, в рядки понаезд по 20 центнеров суперфосфата.

В прошлом году с 60 гектаров по 200 м посевом по новой технологии, позаместиванной у хулабца — пунктирно-гнездовым способом с ориентацией на комочную густоту насаждений. При междурядной обработке применяем прищипывание отпрысков. И хотя эти гектары заняты триста центнеров свеклы, но на них выделывание было затрачено минимум ручного труда. В нынешнем году по такой технологии засеваем 70 гектаров.

Нас, Василий Иванович, ожидает напряженная весна. Но ведь в настоящее время земля под сахарную свеклу не должна давать прироста, а должна давать прирост к полям, как можно больше сил и внимания, а осень, поделает наши итоги — кто же больше прирост сил и умения.

РАБОРЫ СООБЩАЮТ

Получили награды

Достоинно встречают 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина многие труженики нашего завода. Среди них — слесари М. П. Богаченко, В. И. Житковский, сборщики-кавалеристы И. А. Покаяев, В. С. Волкова, строгальщик Н. С. Балаев и другие. Мастера ежегодно выполняют задание на 140 процентов, сдают продукцию высокого качества, экономя металл, электроэнергию, инструменты. Всем этим замечатель-

ным людям присуждена личная ответственность за судьбу общего дела.

За досрочное выполнение задания пятилетки правополномным социалистическим соревнованием были вручены знаки «ударник десятой пятилетки» и ценные подарки.

И. МАКАШОВ, рабкор.

Трудится отлично

Е. Т. Лесных трудится на Воронежском литейном заводе сортировщице. Согласно профессии, отлично

По труду и чест. Как победитель соревнования за достоящую «встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» Е. Т. Лесных была награждена юбилейной медалью. Пять лет спустя на груди знатной труженицы засиял орден Трудового Красного Знамени.

По-ударному несет Елена Тихонова ленинскую вестку и эти дни.

А. ЛОЗОВА, рабкор.

Дорогой Василий Иванович! Цифры доказывают, что вот уже четыре года наши звенья идут почти вровень по сбору сахарной свеклы. Среднегодовой урожайности этой важнейшей технической культуры в нашем звене за пятилетку составил 339 центнеров с гектара, а в этом — 346 центнеров. В прошлом же году эта цифра оказалась одинаковой — 350 центнеров.

Наше звено вырабатывает сахарную свеклу на 200 гектарах — это чуть меньше половины общей колхозной плантации. Поэтому мы всем полное право разделиться с остальными свекловодами часть большой трудо-

Всего лишь неделя остается до конца первого квартала завершающего года пятилетки. Трудовые коллективы многих объединений, заводов, фабрик, широко развернуло диалектическое соревнование, уверенно идут к намеченным рубежам.

В то же время под утренней срыма оказалась выполнение производственных заданий на заводах «Электроника», Нижнекрасильском молочноконсервном комбинате.

Долг работников этих коллективов — привести в действие имеющиеся резервы, составить их на службу производства, сделать все возможное, чтобы с тем же сравняться с установленными планами.

Партийная жизнь: подбор и воспитание кадров

ПО ДЕЛОВЫМ И ПОЛИТИЧЕСКИМ КАЧЕСТВАМ

В производственных подразделениях двух проектных конструкторских организаций, учебном комбинате и в управленческом аппарате наших четырех трестов работает около шестидесяти человек, в том числе более тысячи рабочих. У нас нет недостатка в образованных, хорошо подготовленных людях. В организациях более пятисот инженеров и специалистов высшей школы в среднем образовании, 188 человек участв в вузах и техникумах.

Учитывая высокий качественный состав кадров, партия стремится в первую очередь использовать возможности организации организаторов, производств, создания его резерва. Уверена, что в будущем году будет утверждена номенклатура кадров в партию и в партийные организации. В основном мы добиваемся того, что назначаем, переводим или увольняем работника по необходимости производств, по условиям их работы.

Важным методом воспитания кадров являются производственные поездки по территории предприятий. И убеждаюсь в том, что такая система не просто форма, а по-настоящему действенный рычаг воспитания кадров.

Важнейшей формой воспитания руководителей является политическая учеба. Партийный комитет постоянно проводит в жизнь требования партии, о том, чтобы руководящие кадры были активными воспитателями своих коллективов, чтобы сами они обладали политическими уровнями.

Политический комитет партийных комитетов, которые недостаточно проявляют чувство ответственности за порученное дело, партийцы не должны думать, что после ответа не дано никаких выводов. Так, с согласия парткома освобо-

дились от должности являющиеся управленцы В. П. Радюк, Е. П. Ромашкин, строго наказан главный инженер Г. А. Каржин, начальник управления В. В. Карпов, заместитель начальника управления В. А. Власов.

Важным методом воспитания кадров являются производственные поездки по территории предприятий. И убеждаюсь в том, что такая система не просто форма, а по-настоящему действенный рычаг воспитания кадров.

Важнейшей формой воспитания руководителей является политическая учеба. Партийный комитет постоянно проводит в жизнь требования партии, о том, чтобы руководящие кадры были активными воспитателями своих коллективов, чтобы сами они обладали политическими уровнями.

Политический комитет партийных комитетов, которые недостаточно проявляют чувство ответственности за порученное дело, партийцы не должны думать, что после ответа не дано никаких выводов. Так, с согласия парткома освобо-

дились от должности являющиеся управленцы В. П. Радюк, Е. П. Ромашкин, строго наказан главный инженер Г. А. Каржин, начальник управления В. В. Карпов, заместитель начальника управления В. А. Власов.

Важным методом воспитания кадров являются производственные поездки по территории предприятий. И убеждаюсь в том, что такая система не просто форма, а по-настоящему действенный рычаг воспитания кадров.

Важнейшей формой воспитания руководителей является политическая учеба. Партийный комитет постоянно проводит в жизнь требования партии, о том, чтобы руководящие кадры были активными воспитателями своих коллективов, чтобы сами они обладали политическими уровнями.

Политический комитет партийных комитетов, которые недостаточно проявляют чувство ответственности за порученное дело, партийцы не должны думать, что после ответа не дано никаких выводов. Так, с согласия парткома освобо-

В странах социализма

РАСТЕТ ГОРОД ДРУЖБЫ

УДАН-БАТОР. В 15 раз увеличился выпуск заводской продукции в текущей пятилетке в городе Дархане благодаря инициативе и активности рабочих производственных цехов завода. В настоящее время промышленность Удана-Батора производит ежегодно столько продукции, сколько выпускала вся страна в 1965 году.

ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

СОФИЯ. Высокой трудовой активностью отличаются работники армянских предприятий в этот юбилейный период. В настоящее время промышленность города производит ежегодно столько продукции, сколько выпускала вся страна в 1965 году.

ПРАГА. Завершается строительство крупного объекта тяжелой промышленности в городе Дубравце, в котором будет собрано на комбинате специальные легированные стали «Полана» в Кладно. В заводских корпусах заканчивается монтаж оборудования. Уже в нынешнем году предприятие выпустит 25 тыс. тонн прокатных изделий.

«ОПАСНОСТЬ: ЯДЕРНАЯ ВОЙНА»

ВАШИНГТОН. 23 марта (ТАСС). В посольстве СССР в Вашингтоне состоялась церемония вручения группе ученых США отчета Генерального секретаря ЦК КПСС. Пресс-секретарь Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев американскому ученому — автору заявления «Опасность ядерной войны» привлек внимание широких кругов общественности к опасности ядерной войны. Мы должны поминать в наши дни опасность ядерной войны, которую несет человечеству». В интервью корреспондентам ТАСС один из авторов заявления американских ученых доктор А. Лиф сказал: «Я в высшей степени рад тому, что Советский Союз согласился принять в наш адрес обращение к Л. И. Брежневу и Дж. Кеннеди, глубоко возмущен американскими учеными-механиками Лифом и Кеппеллом, и я надеюсь, что этому вопросу в СССР не будет оказано пренебрежение с американской стороны».

Винстон. 23 марта (ТАСС). В посольстве СССР в Вашингтоне состоялась церемония вручения группе ученых США отчета Генерального секретаря ЦК КПСС. Пресс-секретарь Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев американскому ученому — автору заявления «Опасность ядерной войны» привлек внимание широких кругов общественности к опасности ядерной войны. Мы должны поминать в наши дни опасность ядерной войны, которую несет человечеству».

Со всех континентов

БУДАПЕШТ.

На Пешском мосту электростанция доставляет первый курс ядерного реактора, изготовленного с помощью советских специалистов в Чехословацком машиностроительном комбинате Шкода им. В. И. Ленина в Пльзени.

РИМ. По вратам на научное сотрудничество в области космоса в Венеции, Италия посылает в Западную Европу — к такому выводу пришел агент АНКА. Является состояние дел в этой области.

БЕРЛИН. Первые в ГДР экспериментальные работы, связанные с солнечной энергией, осуществлены в окрестностях крупного промышленного центра республики Галле. На их крышах установлены плоские солнечные коллекторы площадью 25 кв. метров, которые и собирают тепло солнца, а затем передают его в жилье помещения.

ЛОНДОН. Бернгард Шнейдер, немецкий инженер, владеющий в Англии заводом по производству солнечных батарей, заявил, что в ближайшее время он планирует организовать производство солнечных батарей в Англии.

ТОКИО. В Японии продолжается работа по созданию системы автоматического управления космической станцией. В настоящее время проводятся испытания системы управления космической станцией.

ВАШИНГТОН. «Нет смысла приоткрывать двери американцам». «Прекратить американское вмешательство в дела Ирана». «Масло дешевле пушки» — под такими лозунгами здесь состоялся митинг, посвященный 50-летию вхождения Ирана в состав ООН. В митинге участвовали около 50 тысяч американцев — молодых и старых, белых и черных, рабочих и студентов — прибывших сюда со всех концов страны, чтобы заявить о своей решимости остановить милитаризацию Ирана, погрузившего в агрессивные планы империализма США.

«Коммуна» выступила. Что сделано?

«Что хочу, то и ворочу»

«Коммуна» выступила. Что сделано?

О трубах, нарушении правил технической эксплуатации водители троллейбуса маршрута № 1 шла речь в письме А. Сандинского, опубликованном в «Коммуне» 21 февраля нынешнего года.

«За бумажным цитом»

Так назывался очулованный в нашей газете 24 февраля материал инспектора общественной приемной «Коммуны» Г. Дерягина.

«За бумажным цитом»

Так назывался очулованный в нашей газете 24 февраля материал инспектора общественной приемной «Коммуны» Г. Дерягина.

«Коммуна»

Вашингтонский отчет об исследовании «Опасность ядерной войны» привлек внимание широких кругов общественности к опасности ядерной войны. Мы должны поминать в наши дни опасность ядерной войны, которую несет человечеству».

Общественное питание

В ИНТЕРЕСАХ ШКОЛЬНИКОВ

ПОЖАЛУЙ, нет необходимости доказывать, насколько важно и необходимо школьнику регулярное горячее питание. Решившиеся на это министерства, партийная организация базовой столовой по школьному питанию № 14 поставили перед собой задачу — организовать в районе Коммуны образовательные столовые.

В ИНТЕРЕСАХ ШКОЛЬНИКОВ

ПОЖАЛУЙ, нет необходимости доказывать, насколько важно и необходимо школьнику регулярное горячее питание. Решившиеся на это министерства, партийная организация базовой столовой по школьному питанию № 14 поставили перед собой задачу — организовать в районе Коммуны образовательные столовые.

В ИНТЕРЕСАХ ШКОЛЬНИКОВ

ПОЖАЛУЙ, нет необходимости доказывать, насколько важно и необходимо школьнику регулярное горячее питание. Решившиеся на это министерства, партийная организация базовой столовой по школьному питанию № 14 поставили перед собой задачу — организовать в районе Коммуны образовательные столовые.

В ИНТЕРЕСАХ ШКОЛЬНИКОВ

ПОЖАЛУЙ, нет необходимости доказывать, насколько важно и необходимо школьнику регулярное горячее питание. Решившиеся на это министерства, партийная организация базовой столовой по школьному питанию № 14 поставили перед собой задачу — организовать в районе Коммуны образовательные столовые.



С искренним радушием и глубокой благодарностью относятся афганцы к советским военным, временно находящимся в этой дружественной стране по призыву правительства демократической Республики Афганистан. Открыто проявляют эти чувства во время их многочисленных встреч.

Афганский репортаж

«Мы не отдадим нашу землю!»

В Джазалабаде — центре Нангахарской провинции, что в 75 километрах от пакистанской границы, именно на первый взгляд не говорит о том, что этот город находится на одном из главных направлений ударов афганской контрреволюции. Бурлит базар, на полях трудятся дехканы, обрабатывая свою землю.

Только когда опускается темная завеса ночи, то в одном, то в другом конце города начинают раздаваться выстрелы. Это террористы, разбившись на отдельные группы по несколько человек, творят свое черное дело, пытаясь загнать жителей города, посягая в них страх и панику. Но местная партийная организация вместе с воиkami народной милиции, организуя отряды, вынуждает террористов уйти.



НА СНИМКЕ: на переднем плане — полковник А. Морозов, афганский танкист маджид лейтенант Хожада Али и агроном Мохаммед Джамал. (Фотохроника ТАСС).

Афганский репортаж

«Мы не отдадим нашу землю!»

В Джазалабаде — центре Нангахарской провинции, что в 75 километрах от пакистанской границы, именно на первый взгляд не говорит о том, что этот город находится на одном из главных направлений ударов афганской контрреволюции. Бурлит базар, на полях трудятся дехканы, обрабатывая свою землю.

Только когда опускается темная завеса ночи, то в одном, то в другом конце города начинают раздаваться выстрелы. Это террористы, разбившись на отдельные группы по несколько человек, творят свое черное дело, пытаясь загнать жителей города, посягая в них страх и панику. Но местная партийная организация вместе с воиkami народной милиции, организуя отряды, вынуждает террористов уйти.

успешное проведение зимовки скота, всесторонняя поддержка и развитие творческой инициативы животноводов по повышению продуктивности всех видов скота и птицы, увеличению производства продуктов животноводства, эффективное использование кормов, высокая культура производства и полная сохранность поголовья, обеспечение высоких показателей в выполнении планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции.



Коммуна Спецвыпуск сельских корреспондентов

ОСНОВНЫЕ УСЛОВИЯ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ЗАОЧНАЯ ПЕРЕКЛИЧКА СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛХОЗОВ

БОБРОВСКИЕ КОЛХОЗЫ «РОССИЯ» И ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА УЖЕ В ПЕРВЫЙ ГОД СОРЕВНУЮТСЯ ДРУГ С ДРУГОМ.

И это соревнование является довольно значительным стимулом для выполнения хозяйскими государственными планами и социалистическими обязательствами.

Как идут здесь дела на фермах в эти напряженные дни зимовки? Каковы перспективы квартального плана, какие помехи нужно устранить? Об этом и рассказывают на сегодняшней странице животноводы обоих хозяйств.

Сами знаете, сколь сложна животноводческая отрасль. И ее технологию приходится выработать по все — и в такие капитальные вопросы, как подбор расстановки кадров, организация производственного процесса, ведение племенного дела; и в кажущиеся на первый взгляд мелочи чисто оперативного характера — надо быть не только специалистом, но и руководителем, организатором и, если хотите, психологом.

Пример? Пожалуйста. Вот сошли мы как раз до Поноя, зачем. Ведь раньше здесь находилась в общей группе. Стала она первотелькой — и пошла в полную зависимость от расположения доярки. Хорошо, если умения и добросовестна. А другая, глядящая, не очень то хочет возиться, тем более что, привычная к машинной дойке, вынуждена как-то время от времени переходить вручную. Всем силами такая доярка стремится избавиться от неудобной пополенной. Страдает качество стада, его продуктивность. В результате рождается предположительно сырое государственное задание.

А что дает шест разряда? Чуть ли не в телятнике возрастает цена новой труппы покладывает, а она одна приносит как можно более высокую отдачу.

Итак, когда в зимнюю зимовку мы наладили этот труд, трудностей было немало. Самое главное, надо было заставить себя и привыкнуть к тому, чтобы приносить все свои знания, чтобы убедительно доказать пользу и выгоду нового дела, расписать его подробно, а главное — вглядеть в будущее, увидеть, как будет развиваться хозяйство, как оно будет развиваться.

После всесторонних дебатов вывод сделали такой: отрядили делегатов — и в соседнее хозяйство поехали, а в хозяйстве же занялись за хозяйством без заминки на прощанье.

О бизнесе ли, о КСАИДе, о парадных вещах, о расписании, о личном виде — расписать спешим бланком. Простой школы — не коровник, набравшая, брат, ума. Только вот жару, сторицей предпочтению успев Фому. В коровнике, а окошка увидела Фому знающим и к нему: «Привет, Аним, сколько лет и сколько знаи!» Как супруга, как детинки! Ну, отроду, ведь не в дом! И Фомы без толку лишние ошутился за столом. Он прищипывает зрелости, и в изысканной отгари, не последние закуски и грибки, и холодец. Гостю сытно, гостю сладко. Он ружью — и к варяжскому: «Ага, Аним, моя старина! Дай-ка ружье, займись!»

Эх, расскаж я вам ядреный, сколько, значит, перду в нем! У себя теперь с Матреной мы такой же заведем. Под хозяйским тишью репорт изумает Фомы отки. Только нашим делегатам время двигаться домой. По мышьякам! Да куда там! Неизвестно, что с Фомой. Ницуд час, в момент, два. Сам пришел едва-едва. Отглядел Фому коровник, приняла перень важный вид: «Что же, я опять старинка, что — дело», — говорит. Но мычав коровы: «А-а-а! Не возмиза бы Фому!»

А. ТАМБОВЦЕВ, Рис. Ю. Рачинского.

СРАВНИТЕ, СОПОСТАВЬТЕ

Table with 4 columns: Product, 'Россия' 1979, 'Россия' 1980, Имени Карла Маркса 1979, Имени Карла Маркса 1980. Rows include Milk (Mолоко) and Meat (Мясо).

МОЛОКО

Надой на 1 корову за 2,5 месяца (кг) 481 494 368 316

За 5 месяцев зимовки: валовой надой (п) 3512 3827 4025 3005

Надой на 1 корову — продаю государству (п) 878 956 564 501

Квартальный план продажи (п) 1900 2500

Продано на 16 марта 1545 1958

Процент выполнения 81 78

Всего продано за 1 квартал (п) 2015 2600

Процент выполнения 106 104

МЯСО

Квартальный план продажи (п) 860 950

Продано на 16 марта (п) 387 1209

Процент выполнения 45 127

Мультифильетон

КАК ФОМА ЗА ОПЫТОМ ЕЗДИЛ

Все мы к делу — с интересом, только вот какой вопрос не явился и приехал ответ у нас колхоз. В чем причина? Не поймаем. Вроде коровы спит, а расписание соблюдено, а глядящая опять спит — спит график, ядреный, как назло, сползает вниз. После всесторонних дебатов вывод сделали такой: отрядили делегатов — и в соседнее хозяйство поехали, а в хозяйстве же занялись за хозяйством без заминки на прощанье.

Строка в творческом плане

Еще одна пунктир записала я в своем творческом плане. Значит он, план, обещает высокую продуктивность, животных. Расшифрую. Я заметила, что ежегодно у нас страдает показатель четвертого квартала. Причину отыскал не трудно — раструнне вастры. Посовещавшись с техником — осеменивателем, доярками. Решили: в первом квартале внешнего года слушать если не все, то большинство коров, что и сделали.

Моя мечта — перевести молочную ферму на поточно-цеховую систему. Но пока для этого нет возможности. Нужны средства для строительства в этом году нет. У нас очень скудно размещены свиньи, и вот деньги пошли на строительство свинарника.

И еще, что меня заболит. Вроде бы порядок на фермах налажен, корма отпускаются с веса, и свиньям, и коровам они заходят в пригрозившей вид. Это есть у нас и пятачок, и мясная вода. Все это влияет на качество продукции, того же, скажем, молока. Но все-таки оно было бы куда выше, если бы мы как следует позаботились о санитарии. Здесь, думаю, не мешает приступить к попытке животноводов колхоза «Россия».

А теперь о главном. Вот в чем мы недоработали: в прошлом году крупного рогатого скота у нас было 1952 головы, а нынче — 1844, свиней — 2944, а сейчас — 1658. За пять месяцев зимовки в нашей дойке молока мы снизили по сравнению с прошлым годом на 420 центнеров и продали его государству на 150 центнеров меньше.

Что же, что и отработаем о выполнении квартальных заказов, но в отчете этом будет звучать и несладкая нотка. Никакие ссылки на объективные причины не смогут оправдать нашей стратегической промахи. Исправлять ее надо нам, и как можно быстрее.

Г. КАЛЯДИНА, заведующая зоотехник.

КОЛХОЗ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА

РАБОТАТЬ МОЖНО ЛУЧШЕ

Не первый год работаю в дояркой. Можно сказать, прошла большие трудовые университеты. И все же не думаю, что постигла все премудрости животноводческой науки. Каждый год, каждая зимовка ставят новые задачи, и решать их нужно творчески.

Сопонус на конкретный пример. В декабре перешла в их цех раздоя, а группу своих коров передала Марии Ивановне Коротковой. Хорошая она женщина, старательная, но вот гляжу: не ладится что-то у нее, не те наборы, которые обычно бывают в это время.

Присмотрелась и поняла, в чем суть. Я-то коров кормила индивидуально, а для того, чтобы это было именно так, всегда привлаживала, а дойным, а тех, кто в запуске, ставила, как говорится, на левый фланг. Так что корм попадал по назначению.

Это же сейчас присмотрелась и сделала и Мария Ивановна. Подслушала она моего совета, и результат стал куда лучше.

В свое время я узнала на курсах мастера машинного доения в колхозе «Россия». Много полезного увидела там и считаю, что учеба у передовиков должна быть систематической.

Нам, дояркам, конечно, особенно поощряют, оказывают специалистам. Не в обиду я и на нашего зоотехника Зинаиду Трофимовну Калядину, и на заведующую фермой Виктора Николаевича Ермолова. Всегда добрым подсказкой, что сделать, если вдруг корова стала хуже доиться, а на зоотехнических курсах рассказывают нам о передовых методах труда, знания и умения, чтобы мы знакомыми с этими методами работали. Вот пригодится бы к нам лучшее доярку из тех колхозов «Россия», чтобы она не была в нас бы подслушала ее секреты. Честное слово, на пользу выйдет!

Весь опыт задуваться, елка социалистического соревнования в том-то и состоит, что со стороны не так от друга производственных секретов, помогают друг другу и словом, и делом. Выигрывает же все и самое главное — растет производительность труда, увеличивается к лучшему его качественная сторона. Полагаю, что спорить с этим не приходится.

Да, я уже говорила, что многие зависят от умения. Но и мы были бы благодарны парткомку и правлению, если бы внимательнее уделяли больше.

Вот состоялся у нас восьмой зимовочный конкурс — в нем участвовали женщины-животноводы, в каждой сказали добрые слова, по заявлениям победителей соревнования самостоятельно артисты дали концерт, а потом за вечерком поехали дружной командой в магазин за продуктами.

Хорошо? Еще бы! А что так бывает?

Мы, животноводы, перед зимовкой, а в свободный промежуток дня не всегда можем выбраться в магазин за какой-нибудь одинокой покупкой, а ведь хочется и в аптеку сходить, и в парикмахерскую, укладку сделать. Вот и стоило бы подумать о том, чтобы не мы к продавцу, а он с автолавкой — к нам, чтобы мы не в закрытом, а в легкой комбинации быстрого обслуживания — в ферму.

Доброе слово, доброе отношение к труженику коровника или свиноводки неизбежно побуждает к лучшему. Миллиардами миллионов — лишними центнерами молока.

М. ПУСТАВАЛОВА, доярка.

СТРАНИЦУ ПОДГОТОВИЛИ:

заместитель редактора газеты «Взгляд» А. ПОПОВ и специальный корреспондент газеты «Коммуна» О. ШЕВЧЕНКО.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Правление направило на место бригаду монтажников во главе с главным инженером. В течение двух суток были заменены трубы в водонапорной башне. Вода поступает в автопоилки и по темным полным напором, бесперебойно.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Правление направило на место бригаду монтажников во главе с главным инженером. В течение двух суток были заменены трубы в водонапорной башне. Вода поступает в автопоилки и по темным полным напором, бесперебойно.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Правление направило на место бригаду монтажников во главе с главным инженером. В течение двух суток были заменены трубы в водонапорной башне. Вода поступает в автопоилки и по темным полным напором, бесперебойно.

КОЛХОЗ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА

РАБОТАТЬ МОЖНО ЛУЧШЕ

Не первый год работаю в дояркой. Можно сказать, прошла большие трудовые университеты. И все же не думаю, что постигла все премудрости животноводческой науки. Каждый год, каждая зимовка ставят новые задачи, и решать их нужно творчески.

Сопонус на конкретный пример. В декабре перешла в их цех раздоя, а группу своих коров передала Марии Ивановне Коротковой. Хорошая она женщина, старательная, но вот гляжу: не ладится что-то у нее, не те наборы, которые обычно бывают в это время.

Присмотрелась и поняла, в чем суть. Я-то коров кормила индивидуально, а для того, чтобы это было именно так, всегда привлаживала, а дойным, а тех, кто в запуске, ставила, как говорится, на левый фланг. Так что корм попадал по назначению.

Это же сейчас присмотрелась и сделала и Мария Ивановна. Подслушала она моего совета, и результат стал куда лучше.

В свое время я узнала на курсах мастера машинного доения в колхозе «Россия». Много полезного увидела там и считаю, что учеба у передовиков должна быть систематической.

Нам, дояркам, конечно, особенно поощряют, оказывают специалистам. Не в обиду я и на нашего зоотехника Зинаиду Трофимовну Калядину, и на заведующую фермой Виктора Николаевича Ермолова. Всегда добрым подсказкой, что сделать, если вдруг корова стала хуже доиться, а на зоотехнических курсах рассказывают нам о передовых методах труда, знания и умения, чтобы мы знакомыми с этими методами работали. Вот пригодится бы к нам лучшее доярку из тех колхозов «Россия», чтобы она не была в нас бы подслушала ее секреты. Честное слово, на пользу выйдет!

Весь опыт задуваться, елка социалистического соревнования в том-то и состоит, что со стороны не так от друга производственных секретов, помогают друг другу и словом, и делом. Выигрывает же все и самое главное — растет производительность труда, увеличивается к лучшему его качественная сторона. Полагаю, что спорить с этим не приходится.

Да, я уже говорила, что многие зависят от умения. Но и мы были бы благодарны парткомку и правлению, если бы внимательнее уделяли больше.

Вот состоялся у нас восьмой зимовочный конкурс — в нем участвовали женщины-животноводы, в каждой сказали добрые слова, по заявлениям победителей соревнования самостоятельно артисты дали концерт, а потом за вечерком поехали дружной командой в магазин за продуктами.

Хорошо? Еще бы! А что так бывает?

Мы, животноводы, перед зимовкой, а в свободный промежуток дня не всегда можем выбраться в магазин за какой-нибудь одинокой покупкой, а ведь хочется и в аптеку сходить, и в парикмахерскую, укладку сделать. Вот и стоило бы подумать о том, чтобы не мы к продавцу, а он с автолавкой — к нам, чтобы мы не в закрытом, а в легкой комбинации быстрого обслуживания — в ферму.

Доброе слово, доброе отношение к труженику коровника или свиноводки неизбежно побуждает к лучшему. Миллиардами миллионов — лишними центнерами молока.

М. ПУСТАВАЛОВА, доярка.

СТРАНИЦУ ПОДГОТОВИЛИ:

заместитель редактора газеты «Взгляд» А. ПОПОВ и специальный корреспондент газеты «Коммуна» О. ШЕВЧЕНКО.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Правление направило на место бригаду монтажников во главе с главным инженером. В течение двух суток были заменены трубы в водонапорной башне. Вода поступает в автопоилки и по темным полным напором, бесперебойно.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Правление направило на место бригаду монтажников во главе с главным инженером. В течение двух суток были заменены трубы в водонапорной башне. Вода поступает в автопоилки и по темным полным напором, бесперебойно.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Правление направило на место бригаду монтажников во главе с главным инженером. В течение двух суток были заменены трубы в водонапорной башне. Вода поступает в автопоилки и по темным полным напором, бесперебойно.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Правление направило на место бригаду монтажников во главе с главным инженером. В течение двух суток были заменены трубы в водонапорной башне. Вода поступает в автопоилки и по темным полным напором, бесперебойно.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Правление направило на место бригаду монтажников во главе с главным инженером. В течение двух суток были заменены трубы в водонапорной башне. Вода поступает в автопоилки и по темным полным напором, бесперебойно.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Правление направило на место бригаду монтажников во главе с главным инженером. В течение двух суток были заменены трубы в водонапорной башне. Вода поступает в автопоилки и по темным полным напором, бесперебойно.

